

Μέσα στις επόμενες ημέρες θα λειτουργήσει το υπνωτήριο στην περιοχή της Βίλκα

## Θεσσαλονίκη Δίκτυ προστασίας για τους αστέγους

Σε περισσότερους από 300 έναντι περίπου 150 πέρυσι υπολογίζονται οι άστεγοι που θα ζητήσουν κατά την τρέχουσα περίοδο τη συνδρομή των κοινωνικών υπηρεσιών, ώστε να εξασφαλίσουν ένα φιλόξενο καταφύγιο, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του δημάρχου Θεσσαλονίκης Γιάννη Μπουτάρη.

Της **Βαρβάρας Ζούκα**  
Φωτ. **Αλ. Αβραμίδης**

**Π**ριν από τις γιορτές των Χριστουγέννων οι άστεγοι της Θεσσαλονίκης θα μπορούν να αναζητούν ένα ζεστό σπίτι στο υπνωτήριο, το οποίο οργανώθηκε από τον κεντρικό δήμο με πρωτοβουλία της αντιδημάρχου Κοινωνικής Αλληλεγγύης Καλυψώς Γούλα σε συνεργασία με την Κοινωνική Οργάνωση Υποστήριξης Νέων - Άρσις.

Το υπνωτήριο οργανώθηκε σε κτίριο επί της οδού Ανδρέου Γεωργίου 13, στην περιοχή της Βίλκα, το οποίο αγοράστηκε και παραχωρήθηκε στο δήμο Θεσσαλονίκης για αυτό το σκοπό από τη Φιλάνθρωπο Αδελφότητα Ανδρών. Στο χώρο αυτό, που είναι δυναμικότητας 74 κλινών, οι άστεγοι θα μπορούν να περνούν τη νύχτα τους και συγχρόνως να φροντίζουν την ατομική υγιεινή τους και να λαμβάνουν συμβουλευτική υποστήριξη.

### ΕΥΡΕΙΑ ΣΥΣΚΕΨΗ ΣΤΟ ΔΗΜΟ

Σε μία προσπάθεια να δημιουργηθεί ένα δίκτυο προστασίας για τους αστέγους ιδι-

αίτερα κατά τις ημέρες που επικρατούν δυσμενείς καιρικές συνθήκες, η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης συγκάλεσε ευρεία σύσκεψη με τη συμμετοχή κοινωνικών φορέων της πόλης. Ειδικότερα στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι του ΟΚΑΝΑ, της Ιθάκης, του ΚΕΘΕΑ, της Ελληνικής Αστυνομίας, της μητρόπολης Θεσσαλονίκης, του ιερού ναού Αγίων Πάντων, των τμημάτων εθελοντισμού και πολιτικής προστασίας του δήμου Θεσσαλονίκης αλλά και των μη κυβερνητικών οργανώσεων Άρσις και Praxis.

Για να καλυφθούν οι ανάγκες των αστέγων, εξακολουθεί να βρίσκεται σε λειτουργία ο χώρος του παλιού Φιλοξενείου στο Παπάφειο, ο οποίος άνοιξε από πέρυσι στο πλαίσιο συνεργασίας του δήμου Θεσσαλονίκης με το μητροπολίτη Άνθιμο.

Παράλληλα, όπως γνωστοποίησε η κυρία Γούλα, ο δήμος Θεσσαλονίκης θέτει στη διάθεση των αστέγων και τους χώρους ορισμένων ΚΑΠΗ, ενώ για όσους δεν επιθυμούν να φιλοξενηθούν σε κάποιον οργανωμένο χώρο οι αρμόδιες δημοτικές υπηρεσίες σε συνεργασία και με μη κυβερνητικές οργανώσεις θα φροντίσουν να διαθέσουν κουβέρτες.

Εξάλλου η αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης διασφάλισε και τη συνεργασία της Ελληνικής Αστυνομίας. Ειδικότερα άνδρες της ΕΛ.ΑΣ., εφόσον παραστεί ανάγκη, θα μεταφέρουν τους αστέγους με πε-



Στιγμιότυπο από την ημέρα των εγκαινίων. Από αριστερά, Θ. Δαρδαβέσης, Κ. Γούλα και Γ. Μπουτάρης κόβουν την κορδέλα.



Χώροι του υπνωτηρίου που στεγάζεται σε κτίριο επί της οδού Ανδρέου Γεωργίου 13, στην περιοχή της Βίλκα.

ριπολικά οχήματα στους χώρους όπου μπορούν να βρουν βοήθεια.

Κατά τη διάρκεια της ημέρας, όπως γνωστοποιήθηκε στη σύσκεψη, οι άστεγοι μπορούν να καταφεύγουν στο νέο κτίριο

του ΚΕΘΕΑ, στη συμβολή της Παγγαίου με την Πίνδου, στην περιοχή των Λαδάδικων, αλλά και σε τρεις χώρους του ΟΚΑΝΑ, στη Δαναΐδων 9, στη Μοναστηρίου 4 και στην πλατεία Ναβαρίνου.